



# 新西兰连发中国留学生遇袭事件

## 歹徒先抢劫再殴打，我大使馆和当地警方交涉

新华社电 近日，新西兰最大城市奥克兰市连续发生多起中国留学生遭歹徒殴打、抢劫事件。中国驻新西兰大使馆对此高度重视，向当地警方提出交涉，要求尽快破案。

29日，中国驻新西兰大使馆政务参赞屈光洲紧急约见新警察总署负责外国公民安全的副总警司沃里·霍马哈，敦促对方从速惩治案犯。与此同时，中国驻新大使王鲁彤专门召集会议，部署加强留学生安全工作。

屈光洲说，近期奥克兰接连发生多起无辜中国留学生被暴力殴打并洗劫的严重刑事案件，致使受害人身心受到严重伤害，影响十分恶劣。中国驻新西兰大使馆、驻奥克兰总领馆对此表示严重关切，希望新方高度重视，尽快侦破案件，将犯罪分子绳之以法，并公之于众，以此震慑犯罪，给受害人和社会一个交代。

他强调，对犯罪分子的心慈手软，就是对受害人

的不公。希望新方采取切实可行措施，在案件多发地区加强警力，确保中国公民的人身和财产安全。

霍马哈回应说，新警方高度重视中方关切，绝不姑息犯罪。总署已指示奥克兰警察局全力破案，依法惩处罪犯，并及时向中国大使馆通报案件侦破进展。他说，警方正认真分析此类案件特点，将有针对性采取多种措施预防和打击犯罪，切实保护好在新中国公民的生命和财产安全。近期，警方将专门就中国留学生安全问题在奥克兰召开警方、校方、留学生代表座谈会，邀请中国使领馆派员参加。

3月22日晚，奥克兰大学的两名女性中国留学生在市中心一处公园被多人围殴和抢劫；24日上午，一名男性中国留学生也在学校附近遭到殴打和抢劫。奥克兰华人和留学生团体对此密切关注，多次发起请愿、签名等公共活动，呼吁当地政府和警方关注中国公民安全。

## 加州华人医生灭门案嫌犯被控谋杀罪

### 杀人动机可能源于商业纠纷



遇害的韩伟东一家三口。

美国加利福尼亚州华人中医韩伟东一家三口上周惨遭杀害，当地检察官29日对凶案嫌疑人提起谋杀指控。调查结果显示，嫌疑人曾是韩伟东的生意伙伴，杀人动机可能源于商业纠纷。

### 一家三口惨遭灭门

嫌疑人名为皮埃尔·哈布森，26岁，来自加州圣迭戈县欧申赛德市。案发地所在圣巴巴拉县的检察官指控他在“特殊环境下，用手枪行凶杀人。”

哈布森承认杀人事实，检察官尚未决定是否要求法院判处死刑。

哈布森当天短暂出庭，但没有认罪。他应于4月14日再次出庭，接受传讯。

警方23日在韩伟东在郊区住宅的车库里发现了一家三口的尸体。三人均头部中弹，尸体用塑料纸和胶带包裹。

### 遇害医生是当地名人

这起案件震惊了圣巴巴拉县。他的一些病人得知噩耗后来到诊所，在门前摆下鲜花和卡片，寄托哀思。其中一张卡片写道：“许多人会怀念你的聪明才智。韩医生，谢谢你给我带来了新生。”

韩伟东是一名有执照的中医针灸师，出身于中医药世家，1982年从北京一所大学以优异成绩获得中医和西医学位，后前往美国学习心理学。他在圣巴巴拉县开了一家中医药诊所，给前来就诊的患者开方抓药，提供针灸治疗，在当地是个名人。

他生前研究中西医结合疗法，曾与人合著《古老

警方说，因韩伟东一反常态地没有参加原定当天上午在洛杉矶市举行的一场会议，他的同事觉得不对，又联系不上他，遂向警方报案。邻居最后见到韩伟东一家是在22日晚上。

韩伟东57岁，妻子于慧洁29岁，女儿埃米莉很快就要迎来6岁生日，已经向邻居和朋友发出了聚会邀请。

经过30多个小时的调查，警方25日中午在距离案发地点270多公里的圣迭戈县一座加油站逮捕了哈布森，并在他驾驶的小汽车内发现了一把上了膛的手枪和一些属于被害人的财物。

的草药，现代的医学》一书。

78岁的罗恩·拉科是韩伟东的病人。他称赞韩伟东“一生都奉献给了治愈疑难杂症。”罗恩说，韩把几种草药加入茶水中，嘱咐他每天饮用，他的肺病果然大见好转，现在已经可以每天运动几个小时了。

美国《世界日报》报道，韩伟东诊所90%的病人属于当地中产阶层，经济条件较好。有患者说，韩伟东曾买下大片宅地，利用后院栽种、研发中草药。

新华社专特稿

## 英乘客与埃航客机劫机者微笑合影引争议

29日发生的埃及航空公司客机遭劫持事件中，在对峙最紧张的时刻，一名英国人质突发奇想，与劫机者合影留念（下图），还用手机发给朋友，炫耀“一辈子只有一次的自拍”。但他的这一做法引发了争议。

赛义夫丁·穆斯塔法劫持埃航MS181航班在塞浦路斯降落，稍后释放了绝大多数人质，继续扣留机组人员和4名西方乘客，包括英国人本·因尼斯。

### 和劫机者合影发给朋友炫耀

这名26岁审计师告诉英国《太阳报》记者，其他乘客获释后，“我想，为什么不（和他合个影）呢？如果把他我们都炸了，那也没办法”。

“我还想看看他身上的炸弹是不是真的。他的腰上缠着东西，手里握着的像是引爆器。”“我想，如果他的炸弹是真的，我也只有听天由命，索性乘机凑近看看。”

因尼斯请一名机组人员把合影的想法翻译给穆斯塔法听，这名劫机者“耸耸肩表示同意”。于是，因尼斯和穆斯塔法并肩而站，一名空姐给他们拍下合影。因尼斯站得稍靠前，扬眉咧嘴笑嘻嘻，穆斯塔法则面无表情，看上去有些呆滞，敞开的外套下露出看似炸弹腰带的物体。“这肯定是我拍过最棒的自拍，”因尼斯说。

合影完毕，因尼斯推断，穆斯塔法身上的炸弹多半是假的。他回到座位上，开始用手机给朋友发送这张合影，并让对方“赶快看新闻”。

“搞什么？”朋友回复道，“那个家伙胸前绑的是炸弹吗？你没事吧？你下飞机后告诉我们。”

因尼斯还给他妈妈发信息。“我妈显然急得要死，一直告诉我别出风头。我不知道怎么跟她说，我已经跟一个劫机犯拍了自拍。”

对峙大约6小时后，穆斯塔法最终决定释放机组人员和剩余乘客。因尼斯说，穆斯塔法向飞机后部走去，他和其他乘客及客舱乘务员走向舱门，飞机驾驶员则把自己反锁在驾驶舱，从驾驶舱窗口爬出飞机。

由于害怕穆斯塔法引爆炸弹，他们一路狂奔，直到远离飞机时才长出一口气。穆斯塔法最终投降。经检查，他身上的炸弹是假的。

### 冷静还是疯狂？引发争议

因尼斯的行为引发争议，有人称赞他沉着镇定，有人批评他莽撞冒失。

“我简直不敢相信本所做的，”先于他获释的意大利乘客安德鲁·班凯蒂说，“我问他：‘你疯了吗？’”

因尼斯说：“我当时顾不上危险，而想险中求乐。”

安全事务专家威尔·格迪斯指出，因尼斯的举动不仅给自己，而且给其他乘客和机组人员带来生命危险。“我想，这是这个时代的特征。他们是在脸书玩自拍的一代，但是这种做法极为不负责任。劫机者的精神状态非常不稳定，任何出格举动都可能使情况恶化。这种危险、自私的举动是彻头彻尾的疯狂。”

新华社专特稿



### 租赁权拍卖公告

受委托，本公司定于2016年4月15日上午9时30分在镇海区公共资源交易中心三楼开标厅（镇海区骆驼街道金华南路55号）举行拍卖会。

一、拍卖标的：

1、镇海庄市街道聚兴路31、35号房产三年租赁权，建筑面积约201.08平方米。【起拍价57780元/年 保证金28890元】  
 2、镇海招宝山街道大教场路40号1-15、2-9室房产三年租赁权，建筑面积约105.7平方米。【起拍价37000元/年 保证金18500元】  
 3、镇海区招宝山街道远望头73号1-2室房产三年租赁权，建筑面积约8.06平方米。【起拍价1539元/年 保证金770元】

★1号标的采用密封式拍卖方式，2号、3号标的采用公开拍卖方式；租赁房产具体用途须符合规划、公安、卫生、消防、城管等部门的限制和要求。

二、标的展示时间：2016年4月13日至4月14日

三、报名登记手续：即日起接受咨询，有意者于2016年4月14日下午4时之前将相应保证金缴纳至公司账户（户名：宁波亚德拍卖有限公司，开户行：农业银行北仑支行塘湾分理处，账号：39308001040002674），同时带身份证件、缴款凭证（企业带营业执照、法定代表人身份证复印件、相关委托文件、印章）等有效证件到本公司办理报名登记手续。

四、咨询电话：86864950 86860980

五、公司地址：宁波市北仑区新大路755号新峰商务楼三楼

未尽事宜详见拍卖专场资料，或登录拍卖公司网站（www.nbyade.com）查询。